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Minuta da Ata da Reunião Ordinária 
de Colegiado do Programa de Pró- 
Graduação em Engenharia de 
Produção (PPGEP - Niterói) da 
Universidade Federal Fluminense 
realizada em 12/02/2025. 

 
 
Ata da reunião ordinária realizada no dia doze de fevereiro de dois mil e vinte e cinco (12/02/2025), 
no horário das onze horas às doze horas e trinta minutos, foi realizada a reunião ordinária do 
Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Produção (PPGEP - Niterói), de forma online por 
meio da plataforma Google Meet. A reunião foi presidida pelo Coordenador do Programa, Professor 
Dr. Robisom Damasceno Calado. Participaram da reunião os seguintes membros docentes do 
programa: Alexandre Beraldi, Annibal José Roris Rodriguez Scavarda do Carmo, Artur Alves Pessoa, 
Eduardo Uchoa Barboza, Renata Raposo Del-Vecchio, Priscilla Cristina Cabral Ribeiro; Nissia 
Carvalho Rosa Bergiante, Fernando Toledo Ferraz, Carlos Francisco Simões Gomes, Diogo Ferreira 
de Lima Silva, Gilson Brito Alves Lima, José Rodrigues de Farias, Marcos Costa Roboredo, Ricardo 
Fernandes Bella, Marcos dos Santos, Helder Gomes Costa, Lidia Angulo Meza, Robisom Damasceno 
Calado, Rodrigo Arcuri Marques Pereira e Osvaldo Luiz Gonçalves Quelhas. Apresentou 
justificativa para ausência: Pauli Adriano de Almada Garcia. Também estiveram presentes a 
técnica administrativa Hermilcinéa Alves da Silva, da secretaria do PPGEP, e os representantes 
discentes: Edmilson Suassuna da Silva (titular mestrado), Gabriella da Silva Branco Carvalhaes 
(suplente mestrando) e Yasser Issmail Mohsen (titular doutorado). Conforme os pontos de pauta 
estabelecidos no e-mail de convocação da reunião ordinária, ao qual foram anexados os documentos 
comprobatórios mencionados, prosseguiu-se com a apresentação dos PONTOS DE PAUTA. 1. 
Aprovação da Ata da Reunião Ordinária: houve a deliberação sobre a aprovação da ata da reunião 
ordinária do PPGEP UFF Niterói realizada no dia vinte e um de janeiro de dois mil e vinte e cinco 
(21/01/2025), no horário das quatorze horas às quinze horas e trinta minutos de forma online, sob a 
coordenação do Prof. Robisom Calado. Foi aprovado por unanimidade. 2. Homologação do 
Resultado do Processo Seletivo do PPGEP UFF Niterói. O prof. Marcos Roboreto apresentou o 
Resultado do Processo Seletivo de 2025.1 de mestrado e doutorado A CLASSIFICAÇÃO FINAL foi 
HOMOLOGADA PELO COLEGIADO. Todo o processo seletivo está disponível no site do PPGEP - 
https://tpp-uff.com.br/processo-seletivo/ . Foi aprovado a homologação por unanimidade.  3. 
Homologação do Resultado do Bolsas CAPES (DS). O prof. Artur apresentou o Resultado do 
Processo Seletivo de 2024.2 da indicação de Bolsas CAPES de demanda social pelo colegiado. Todo 
o processo seletivo está disponível no site do PPGEP - https://tpp-uff.com.br/bolsas-2/  Foi aprovado 
a homologação por unanimidade. 4. Aprovação das novas disciplinas ofertadas em 2025.1. Prof. 
Robisom Calado apresenta a lista de novas disciplinas regulares com códigos da PROPPI UFF para 
apreciação e aprovação. As novas disciplinas, algumas eram tópicos especiais agora regulares são: 
TCE11638 - E-LEARNING, DIGITAL INCLUSION &AMP; DIVIDE, NETWORK SOCIETY, AND 
MAKER CULTURE; TCE11639 - HEALTHCARE 4.0, WORKPLACE HEALTH &AMP; SAFETY, 
WEARABLES, TIME-MOTION STUDY, AND TELEMEDICINE; TCE11640 - GESTÃO DE 
OPERAÇÕES & MANUFATURA; TCE11641 - ADMINISTRAÇÃO ESTRATÉGICA; TCE11642 - 
GERENCIAMENTO, TRANSFORMAÇÃO DIGITAL E INOVAÇÃO; TCE11643 - MÉTODOS DE 
ESTRUTURAÇÃO DE PROBLEMAS DE DECISÃO; TCE11644 - GESTÃO DE ERGONOMIA E 
FATORES HUMANOS. As disciplinas foram aprovadas por unanimidade. 5. Prorrogação de Prazo 
para Defesa de Tese de Fernando Cesar Almeida Silva: A plenária analisou a solicitação do Prof. 
Carlos Simões para prorrogação de prazo, por seis meses, para a defesa da tese do discente 
Fernando Cesar Almeida Silva (Matrícula D030.220.003). A solicitação foi aprovada por unanimidade. 
6. Prorrogação de Prazo para Defesa de Tese de Marcelo dos Santos Póvoas: A plenária analisou 
a solicitação do Prof. Gilson para prorrogação de prazo, por seis meses, para a defesa da tese do 
discente Marcelo dos Santos Póvoas (Matrícula D030.221.002). A solicitação foi aprovada por 
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unanimidade. 7. Prorrogação de Prazo para Defesa de Dissertação de Geovanna Carreiro 
Jeremias: A plenária analisou a solicitação do Prof. Annibal para prorrogação de prazo, por seis 
meses, para a defesa da tese do discente Geovanna Carreiro Jeremias (Matrícula M016.123.004). A 
solicitação foi aprovada por unanimidade. 8. Prorrogação de Prazo para Defesa de Dissertação 
de Pedro Paulo Fontes Machado: A plenária analisou a solicitação do Prof. Annibal para prorrogação 
de prazo, por seis meses, para a defesa da tese do discente Pedro Paulo Fontes Machado (Matrícula 
M016.123.020). A solicitação foi aprovada por unanimidade. 9. Prorrogação de Prazo para Defesa 
de Tese de Juliana Damaris Candido de Lima: A plenária analisou a solicitação do Prof. Gilson e 
Gutierrez para prorrogação de prazo, por seis meses, para a defesa da tese do discente Juliana 
Damaris Candido de Lima (Matrícula D030.121.004). A solicitação foi aprovada por unanimidade. 
ASSUNTOS GERAIS. a. O Prof. Robisom Calado informou sobre o calendário do processo de 
Avaliação de Permanência 2021-2024 CAPES e das atividades da avaliação da pós-graduação 
stricto sensu para o ano de 2025. Apresentou a Portaria nº 379, de 17 de Dezembro de 2024. b. O 
Prof. Robisom Calado informou sobre alterações da Carga Horária no sistema SISPOS UFF. Todas 
as disciplinas tem sido registradas nos 2 sistemas SIPOS e SISPOS da UFF. A pedido de alguns 
docentes foi realizado um ajuste na carha horaria, assim a migração com o RAD ficou conforme.  c. 
O Prof. Robisom Calado compartilhou as informações e arquivos referente a Fichas de Avaliação 
para a Quadrienal 2025 CAPES. Referente ao Ofício Circular nº 6/2025-DAV/CAPES. Apresentou a 
ficha de avaliação 2025 para todos. d. O Prof. Robisom calado compartilhou documento foi elaborado 
a partir dos resultados do Grupo de Trabalho (GT) da CAPES sobre Processo Híbrido de Ensino e 
Aprendizagem (PHEA). Apresentou-se o Ofício Circular nº 5/2025-DAV/CAPES e o documento do 
grupo de trabalho - https://www.gov.br/capes/pt-br/centrais-de-
conteudo/24122024_Relatorio_2516951_20.12.2024___GT_Ensino_Hibrido_DOI.pdf . e. O Prof. 
Robisom calado compartilhou a lista das DTS para as Comissões PPGEP – 2025 já solicitadas a 
secretaria para a publicação. f. O Prof. Robisom calado compartilhou o link de acesso ao treinamento 
da Plataforma Stela Experta – PG https://drive.google.com/file/d/1aoeA-
rhhGBBYIXSXJpAVcvwAbT0OA20h/view?ts=679c2021. g. O prof. Robisom Calado junto com Helder 
apresentou uma lista de dissertações e teses. Com a ajuda do prof. Diogo teremos uma nova análise 
do impacto e sairá a lista para entrega na CAPES. h. O prof. Robisom Calado solicita a todos os 
docentes que se atentem a atualização de ementas e bibliografias das disciplinas a serem 
lecionadas. Ao final, o Prof. Robisom Calado, agradeceu a participação de todos na reunião. Nada 
mais havendo a tratar, eu, Hermilcinéa Alves da Silva, lavrei a presente ata, que será assinada 
exclusivamente pelo Coordenador. 
 

 
 
 

Niterói, 12 de fevereiro de 2025 
 
 
 
 
 
 
 
 

ROBISOM DAMASCENO CALADO 
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Produção 
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